

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Вторник, 1 мая 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 72 (13950)

Цена 2 коп.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА МИР, ДЕМОКРАТИЮ И СОЦИАЛИЗМ!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!  
НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА, ВЕРНОСТЬ ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА — ЗАЛОГ ВСЕХ НАШИХ ПОБЕД!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1984 г.)

## УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

В ПРАЗДНИЧНЫЙ наряд оделись города и поселки. Повсюду развеваются алые флаги. Ярко вспыхиваются Призызы Центрального Комитета партии, среди которых:

«Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!»

«Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!»

Трудящиеся района в приподнятом настроении отмечают светлый весенний праздник мира, труда, свободы, братства, равенства, счастья. Его ждали, к нему готовились. В городах и поселках наведен порядок. На промышленных, сельскохозяйственных, транспортных предприятиях, в строительных и других организациях, учреждениях подготовлены трудовые подарки Родине. Воодушевленные решениями февральского, апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, люберчане еще

теснее сплотили свои ряды вокруг ленинской партии, еще более повысили активность в осуществлении великих планов единодушной пятилетки. В обстановке огромного политического и трудового подъема прошел в районе коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — основателя нашей партии и первого в мире социалистического государства. 154 тысячи человек приняли участие в добровольном, безвозмездном труде на благо Отечества.

В этом году трудящиеся района, следуя указаниям партии, еще более использовали резервы и возможности для укрепления экономики. Во всех трудовых коллективах были намечены меры по дальнейшему росту производительности труда, снижению себестоимости продукции, улучшению ряда других экономических показателей. И уже в первом квартале наметились определенные сдвиги в работе, хотя возможности еще не исчерпаны и впереди предстоит потрудиться более четко, более дисциплинированно, с большим эффектом.

В предпраздничном соревновании переходящие Красные знамена района завоевали коллективы завода торгового машиностроения, станции «Мальчики», мостостроительного управления № 9, госплемобъединения «Петровское». Люберецкого треста столовых и других предприятий и организаций. Торжественно, с гордостью пройдут колонны знаменосцев на демонстрациях. Во всех отраслях народного хо-

зяйства есть свои достижения. Работники промышленности реализовали продукцию сверх плана почти на 4 миллиона рублей. На 3,8 процента вырос объем производства к сопоставимому периоду прошлого года, на 4,4 — производительность труда. Многое сделано по техническому перевооружению предприятий, улучшению качества продукции, экономии сырьевых, топливно-энергетических ресурсов. Автомобилисты перевезли сверх плана более 100 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, железнодорожники — 106 тысяч тонн.

Немало усилий прилагаются строители района. План освоения капитальныхложений выполнен на 101,2 процента. Сдано 7,8 тысяч квадратных метров жилой площади. Растет отдача тружеников сельского хозяйства, уверенность претворяющихся в жизнь Продовольственную программу страны. Овощеводы района досрочно завершили план четырех месяцев по продаже государству продукции, выращенной в зимних теплицах. Население дано свыше 7 тысяч тонн свежих зеленых овощей. Передовые хозяйства добиваются значительного роста производств мяса и молока. Успешно справились с планом товарооборота работники торговли и общественного питания, на 6 процентов возвелик к сопоставимому периоду прошлого года.

Однако в ряде коллективов не в полной мере использовались свои возможности. И сейчас, отмечая праздник Первомая, надо подумать о том, как улучшить дело. Есть свои упущения во всех отраслях народного хозяйства. В промышленности, строительстве, на транспорте следует больше уделять внимания использованию рабочего времени, в сельском хозяйстве — повышению урожайности сельхозкультур, в сфере услуг — улучшению качества обслуживания.

Уверенной поступью развивается хозяйство нашего района. Люберецкие имеют возможность преумножить свои усилия, еще более повысить эффективность общественного производства, с честью выполнить задания четырехлетнего и всей пятилетки.

Сегодня они представляют свои достижения на демонстрациях и митингах, отображают их в многочисленных плакатах и транспарантах. Добиваясь укрепления экономического и оборонного могущества Родины, люберецчане вносят тем самым достойный вклад в дело мира и социального прогресса.

С праздником, дорогие товарищи!

## ЛЮБЕРЧАН ПОЗДРАВЛЯЮТ

В адрес люберчан в канун 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся поступили многочисленные праздничные поздравления.

Среди них — телеграммы от МК КПСС, от партийного комитета района им. 9-го сентября Софийского округа Болгарии.

Поздравления с праздником Первомая от имени трудящихся соревновующихся с нами районов прислали городские комитеты партии и исполнкомы горсоветов Мытищинского района Московской области, Тосненского района Ленинградской области, Обуховс-

кого района Киевской области, а также Подольского, Загородного, Пушкинского, Чеховского и других районов Московской области.

В телеграмме, полученной с борта танкера «Люберец», говорится: «Моряки танкера горячо поздравляют жителей города и района с первомайским праздником. Желают всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины, мирного, солнечного неба.

По поручению экипажа танкера капитан Орлов».



С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ!

## РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

### СВЕРХ ПЛАНА

Праздник Первомая многие труженики Ухтомского завода металлоизделий старались встретить с весомыми производственными достижениями. И 66 заводчан к 1 Мая завершили задания пяти месяцев. А весь коллектив уже к 27 апреля выполнил четырехмесячный план производства товарной продукции, что дало возможность выпустить дополнительно на 70 тысяч рублей.

Весомый вклад в успехах коллектива внесла бригада

литейщиков пластмасс, который руководит Н. М. Мещеряков. Этот коллектив по итогам работы за I квартал завоевал первенство в заводском социалистическом соревновании среди бригад.

Достижению заводчан в немалой степени способствовало дальнейшее распространение brigadist form of organization of labor on an unified basis with the application of coefficient of labor participation. К 1 Мая число работающих по прогрессивному методу возросло на 8,1 процента.

З. ШАШКОВА,  
председатель профкома.

### ДОСРОЧНО!

Все хозяйства Люберецкого района досрочно справились с четырехмесячным заданием по продаже государству молока и обеспечили сверхплановую реализацию продукции. Первым рапортовали о трудовой победе животноводы колхоза им. Ленина. Сегодня на их счету более 60 тонн молока, отправленного на завод дополнительно к заданию.

Успешно трудаются на финишные зимовки животноводы госплемзавода «Петровское», племсокхоза «Фоминское», ОПХ «Коренево» и Константиновской племсфабрики. Улучшили трудовые показатели животноводы племсокхоза «Ульянин». Соревнуясь под девизом «Идти дальше, добиваться большего!», работники молочнотоварных ферм и комплексов района обеспечили прибавку реализованного молока на 10 процентов к уровню прошлого года.

Замечательными трудовыми успехами встречают Первомай операторы машинного доения А. А. и Р. П. Бузловы, Н. И. Гаврилова и Л. И. Дмитриева, Н. И. Макарова и А. А. Трофимова, Н. П. Антикова и Г. Ф. Родина, А. Е. Кулакова и В. Ф. Федосова.

В. ГРОМЫКО,  
госинспектор по закупкам  
и качеству сельхозпродукции.

### НА СЕЛЬСКИХ ОБЪЕКТАХ

На четыре дня раньше срока справились с апрельским заданием электромонтажники первого Люберецкого участка СУ-8 Главнефтегазэлектропростроя. Более чем на сорок тысяч рублей произведено сверхплановых работ на строительных объектах в колхозе имени Ленина, племсокхозе «Ульянин» и в других хозяйствах района. Электромонтажники принимают участие также в сооружении Паниковского путепровода и детского борничного комплекса в Люберецах.

Передовой коллектив возглав-

ляет коммунист Борис Михайлович Козлов. В социалистическом соревновании в честь праздника 1 Мая лидируют электромонтажники А. К. Вакарин, И. Н. Бабин, А. В. Рыбаков, А. И. Гумбин.

Такому успеху способствуют умелое использование резервов производства и совмещение профессий. Наряду с монтажом электрооборудования они отличаются с дыропробивными и сварочными работами.

И. ЕГОРОВ,  
начальник СУ-8 Главнефтегазэлектропростроя.

### ВЕСЕННИЕ БОРОЗДЫ

В канун Первомая земледельцы опытно-производственного хозяйства «Коренево» завершили сев яровых зерновых культур на площади 90 гектаров. Хорошо потрудились механизаторы паштографов И. М. Полоп и В. С. Гаврилов. Вячеслав Степанович стал победителем социалистического соревнования на закрытии влаги, в честь него поднят флаг трудовой славы, а Иван Ми-

хайлович быстрее и лучше других сеял ячмень.

Сейчас все внимание наших земледельцев сосредоточено на картофельных и свекловичных плантациях. Здесь ведутся работы, и в праздничные дни. Опытные механизаторы Василий Иванович Волков и Виктор Корнеевич Петров нарезают гребни, Вячеслав Степанович Гаврилов и Иван Михайлович Полоп ведут посадку клубней на четырехрядных сажалках.

На свекловичных плантациях готовится почва под посевы.

Все полеводческие бригады хозяйств, а их у нас три, работают на полном сеянии и имеют хорошие заработки. Они чувствуют себя хозяевами земли и проявляют много инициатив.

И. СЕДОВ,  
секретарь парткома  
ОПХ «Коренево».

### ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ

ПРАЗДНИЧНЫЙ наряд принял Люберецкий трижды орденоносный завод сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Горожане видят, как растут его корпуса, идет обновление, расширение предприятия. Буро по струнке, выстроены ряды свежеокрашенных самоходных косилок-плотилов у главного сборочного цеха № 16. Уздания ленинских мемориальных комната — памятник машинисту Ухтомскому, боеевая дружина которого действовала в годы первой русской революции. Здесь же, на высоком постаменте, красуется гранитово-буровороний комбайн — символ пролетарского интернационализма. Он воспринимается как памятник дружбы между советским и кубинским народами. За период с 1972 по 1978 годы, свидетельствует надпись, изготовлено и отправлено в братскую Республику Кубу 1668 комбайнов. А с 1979 года они изготавливаются непосредственно на Кубе, в городе Ольгин,

## ЭТОТ ЗАВОД ОЧЕНЬ НУЖЕН...

на заводе, построенном с помощью Советского Союза. И следует иметь в виду — с помощью специалистов и рабочих Люберецкого завода имени Ухтомского.

Наш завод — единственное в стране предприятие, выпускающее сенуоборочную технику. Важное и очень нужное, играющее немалую роль в осуществлении Продовольственной программы страны. И эту важную роль его в экономике страны определили еще в двадцатые годы Владимир Ильин Ленин.

В 1920 году В. И. Ленин принял в Кремле делегацию люберецких рабочих во главе с председателем заводского продовольственного комитета В. И. Платоновым. Вот как вспоминал об этой встрече В. И. Платонов:

«Я открыл дверь. Владимир

Ильин, увидя меня, поднялся и на не будем, но в дальнейшем вышел навстречу. Улыбаясь, взъерошил свою руки.

Попрошившись с делегатами, проводив их, Ленин подошел ко мне.

— Вот что, — сказал он, — я напишу наркомпреду Цюрупе, чтобы он нашел для вашего завода некоторое количество зерна или муки.

Мы отправились в обратный путь, унося с собой незабываемый образ нашего великого учителя и вождя.

На другой день на станции Люберицы был вагон муки для рабочих нашего завода».

Многое времена миновало с тех пор. Но внимание Ленина, его забота о рабочих, оценка предприятия не забыта. Завод неизменно вырос и стал важным звеном в хозяйственном механизме страны. В текущем го-

ду коллектив обязался выпустить сто пять тысяч сеноуборочных машин. Видное место начинают занимать прогрессивные, высокопроизводительные самоходные косилки-плотилы «КПС-5». Их намечено изготовить 5400 штук. А со временем годовой выпуск их будет доведен до двенадцати тысяч штук. Славными делами встретил наш коллектив праздник Первомай. Около двух тысяч рабочих добродушно выполнили личные задания четырех месяцев. За первый квартал года сельскому хозяйству дано свыше 28 тысяч машин.

Вот так подтверждают рабочие и специалисты ленинское предвидение, что завод этот очень нужен стране, так волношают в жизнь заветы вождя о социалистическом хозяйствовании.

**А. СЫРОМЯТНИКОВ,**  
секретарь парткома  
объединения «Завод  
имени Ухтомского».

## УПРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ

ВЫСТУПАЯ с речью на аграрском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, товарищ К. У. Черненко отметил важное значение развертывания инициативы и творчества масс, самого активного включения их в решение узловых проблем общественной жизни. Большие возможности для проявления творческой активности тружеников в ускоренном развитии производства, в воспитании людей, осуществляющих разнообразных насущных задач дает Закон СССР о трудовых коллективах. Опираясь на него, плодотворно трудаются, успешно решают социальные вопросы люберецкие ковровщики.

Закон значительно расширил полномочия бригад, предоставил им право участвовать в планировании и организации работы, комплектовании, обучении и воспитании кадров, решении вопросов оплаты и стимулирования труда. Ныне на ковровом комбинате 75 процентов людей объединены в бригады, которые работают на единый наряд с применением коэффициента трудового участия.

Возросшая роль таких первичных ячеек коллектива заметна, например, в эстафете ударных дел, посвященной 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Четыре комсомольско-молодежные бригады ткацкого цеха, участвующие в эстафете, неизменно перевыполняют производственные задания. Так, очередную месячную вахту эстафеты бригада под руководством М. Ю. Магнитного завершила, выполнив задание на 102,7 процента, бригада Н. З. Милькина — на 110,1 процента, Н. П. Краснова — на 109,3 процента, В. Ф. Сердюкова — на 108,2 процента. Образцы трудовой доблести в этих бригадах показывают ткачи Нина Козленикова, Мария Пелагеевская, Ольга Козлова, Анна Маслиец, выпускница ковры высокого качества.

Сознание каждого труженика своей глубокой причастности к результатам труда бригады, всего коллектива комбината и объединения находят отражение в производственных и общественных делах ковровщиков.

Активнее стали действовать депутатские группы, народные контролеры, члены комиссий по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, другие общественные органы трудового коллектива. На них, например, комиссия по капитальному ремонту и строительству под председательством слесаря Н. А. Слепцова совместно с народными контролерами провела ход сооружения складов, производственного корпуса, зимнего сада. Были внесены и недостатки. Вопрос об ускорении строительства вынесен на рассмотрение парткома.

**Б. ТАРАСЕНКО,**  
член профкома.

## СЧАСТЬЕ МОЕЙ СЕМЬИ

как многодетная мать, получила сразу, без очереди, да и плачу за них неполную стомость.

Недавно по телевизору в передаче показывали голодных, изможденных детей Чили и Сальвадора. Смотрячи, и слезы на глаза наворачиваются. В бедности и нищете, бездомными живут в капиталистических странах многодетные семьи.

Тем явственнее ощущаешь

заботу о таких семьях у нас. Повышенное внимание уде-

ляют партия и государство воспитанию подрастающей смены. Это особенно видно из принятой недавно школьной реформы.

Лето уже не за горами, и мои дети сносят поезд по бесплатным профсоюзным путевкам в пионерские лагеря. А в ближайшее время нас ожидает еще одно радостное событие: как многодетной семье нам будет предоставленна новая благоустроенная квартира.

Думаю, главная задача всех матерей — воспитать своих детей честными, настоящими советскими гражданами. С детства необходимо привить им любовь к труду,уважение к учителям, родителям.

В нашей семье все

привыкли трудиться. Старшие дети помогают мне в уборке квартир, стирке. Даже малыши стараются убирать разбросанные игрушки.

У нас в стране — бесплатное медицинское обслуживание. Врачи поликлиники внимательно и чутко относятся к моим детям, нужная помощь приходит вовремя.

Тревожно, неспокойно сейчас на планете. От имени всех женщин нашей страны я горячо одобряю миролюбивую политику Коммунистической партии, направленную на то, чтобы наши дети не знали бы ужасов войны, всегда жили в мире!

**Н. КОЗУЕВА,**  
работница  
Люберецкого  
протодрота.

## РУНИ ДРУЖБЫ

В ДЕЛАХ люберчан вспоминались, живут и продолжаются ленинские идеи интернациональной дружбы и пролетарской солидарности. Добрую память у братского кубинского народа оставили наши сельмашевцы, построив троцкистово-буровороний комбайн, оказав помощь в сооружении и освоении завода сельхозмашин в г. Ольгин на острове Свободы. Немалую часть своей продукции поставляют в другие социалистические страны предприятия нашего района. А на некоторых из них в свою очередь успешно применяются оборудование, опыт друзей. И товары, поступающие из братских стран, хорошо известны и пользуются у нас большим спросом.

С каждым годом расширяются икрепнут зарубежные дружеские связи люберчан. Равноправные искренние отношения, отражающие политику Коммунистической партии и Советского государства, дают убедительные примеры, на которых наша молодежь воспитывается в духе интернациональной дружбы.

Дважды за последнее время приезжали к нам молодые афганцы — старшие военные, которые учатся в Москве. Они встретили радушный прием, люберчане охотно делились опытом пионерской работы.

Прочные отношения братства связывают Люберецкий район с районом им. Девятого сентября г. Софии. Летом группа наших учащихся опять отправится трудиться и отдыхать в НРБ, а к нам приедут болгарские ребята.

Молодые люберчане с интересом следят за жизнью народов социалистических стран, близко к сердцу принимают их заботы. Комсомольцы школы № 29 выступили с гневным протестом против произвола властей Италии, которые по ложному обвинению держат в тюрьме тяжелобольного болгарского гражданина Сергея Антонова. К голосу протеста присоединяют свои голоса молодые люберчане.

**Л. КОЖИНА,**  
секретарь ГК ВЛКСМ.



Среди тех, кто на Люберецком заводе торгового машиностроения встретил Первомай трудовыми подарками, бригада резчиков металла Михаила Алексеевича Филичева. В честь праздника коллектив досрочно завершил задание четырех месяцев.

Опережение рабочего графика во многом обеспечило совмещение разничками нескольких

операций по заготовке металла. А это в свою очередь повысило отдачу закрепленного за бригадой оборудования. Передовики соревнования намерены и дальше работать в таком же темпе.

НА СНИМКЕ: правофланговые первомайской ударной вахты резчики бригады М. А. Филичева. Фото С. Косьянова.

## Полновластие Совета

Курбесов, В. П. Осипова, Н. К. Мелехин, М. А. Лысогор и другие.

За этот период в городе осуществлена большая программа капитального строительства, причем 50 процентов всех капиталовложений было направлено на сооружение жилья. Застройка пятого микрорайона, например, велась комплексно: жилые дома и здесь же объекты бытового обслуживания, торговли, народного образования.

Важным показателем социального развития является средний обеспеченность одного жителя жилой площадью. В нашем городе он составляет 15 кв. м. Только в минувшем году строители сдали в эксплуатацию 20

тыс. кв. м жилья. А это значит, что более трех тысяч лыткаринцев улучшили свои жилищные условия.

Большие средства направляются на благоустройство города. За счет этого отремонтировано и построено более 100 тыс. кв метров дорог и тротуаров.

Динамично развивается в городе материально-техническая база народного образования. Это и понятно: учащимися школ, училищ пополняются трудовые коллективы наших предприятий. Начато строительство нового здания СППУ-43, школы с бассейном. Введен в строй тетяжелобольного градждана Сергея Антонова. К голосу протеста присоединяют свои голоса молодые люберчане.

Такие формы и методы работы горсовета, его исполнкома будут и дальше совершенствоваться.

**Т. ТЕЛЕТИНА,**  
секретарь исполнкома  
Лыткаринского горсовета.

# ВЕСНА НАШЕЙ ПОБЕДЫ

С НОВА пришел Первомай в нарядном убранстве, с польханием алых флагов, сияющими ульбками людей. Радующие сердце картины праздника весны, мира, созидающего труда бесконечно дороги нам, фронтовикам, прошедшем огнь жестоких сражений Великой Отечественной войны, гигантской битвы с ударной силой мирового имперализма — фашизмом.

Жизнь без грохота взрывов, бесконечных тревог, кровопролитных смертельных схваток, огромных потерь, и лишений была заветной мечтой нашего поколения. И мечта осуществилась непреклонной волей и ценой величайшего напряжения сил советского народа под мудрым руководством Коммунистической партии.

Первомай проходит смотром наших достижений и словно предвестником Дня Победы, который в 39-й раз будет праздновать наша страна, народы, спасенные от фашистского порабощения, про-

грессивное человечество — все, кто сознает величие подвига миллиона советских людей во имя мира и прогресса на планете.

Последует сороковой год с того времени, как мы живем и трудимся на благо любимой Родины под мирным небом. И мы не забываем о том, что величайшее благо, огромное достояние — завоеванный в тяжелой борьбе с фашизмом мир — удается сохранить благодаря титаническим усилиям Коммунистической партии и Советского государства, благодаря самоотверженному труду миллиона советских людей, каждого из которых вносит вклад в укрепление экономической и оборонной мощи Родины. Ее могущество — надежная гарантия защиты мира от агрессивных прополок войнитеющего имперализма.

Наше могущество составляет не только мощный, развитый экономический потенциал, но и люди, готовые к труду на благо родной страны, к защите ее интересов,

вооруженные всепобеждающими ленинскими идеями, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии. Превосходство советского общественного строя, марксистско-ленинской идеологии прошло и выдирало испытания на полях сражений с врагом.

С чувством удовлетворения воспринимаем мы, ветераны, благородные стремления наших земляков, покидающих в мирных буднях трудовую и ратную доблесть. В патриотических инициативах комсомольско-молодежных бригад, соревнующихся за досрочное завершение заданий пятилетки к 40-летию Победы, ярко проявляется главная черта характера современника — верность славным революционным, боевым и трудовыми традициям Коммунистической партии и советского народа, беззаветная любовь к Родине. Из поколения в поколение передается животворящая сила советского патриотизма. В этой непрерывной эстафете считают своим прямым долгом активно участвовать ветераны Великой Отечественной войны — ради будущего, ради того, чтобы каждый год приходила мирная весна, светлый праздник Первомая.

С. ГРИГОРЕНКО,  
ветеран Великой  
Отечественной войны.

## НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА

В НАШЕМ районе есть предприятия, чья история корнями уходит в трудные, но и славные годы становления молодой Страны Советов. Среди первых по праву называемых фабрику имени Октябрьской революции. Здесь бережно хранятся и преумножаются революционные, боевые и трудовые традиции. Незабываемы для текстильщиков стал февраль 1921 года. Тогда перед рабочими фабрики, испытавшей большие трудности со снабжением, выступил Владимир Ильич Ленин. Он одобрил патриотические начинания коллектива, рассказал о

международном положении молодой республики. Говорил горячо, убедительно. Недолго длилась его речь, но заряд революционной энергии, который дал Ильич, был велик. Идут годы, одно поколение сменяется другим. А ленинские заветы свято чтутся и выполняются.

В будущем году будет отмечаться 50-летие стахановского движения. Активными его участниками были и рабочие фабрики. В 1940 году она стала целиком стахановским предприятием. В широком движении ткачих-многостаночниц принимали участие М. К. Си-

моженкова и Е. Е. Ильинова. Недавно учрежден при их имени — фарфоровая ваза, по специальному заказу изготовленная в Гжеле. По итогам первого квартала четвертого года пятилетки призвана бригаде ткачей В. В. Коновалова. Коллектив не сдает своих позиций, праздник 1 Мая встречает новыми трудовыми достижениями.

Растет производственная мощь предприятия. На смену устаревшему оборудованию пришли пневмопривильные машины и пневматические станки, комплексно механизируют-

ся цеха и отделы. Все

это радует сердце каждого текстильщика — фарфоровца, в том числе и ветерана труда Антонины Федоровны Рязанцевой — дочери егеря Ф. Ф. Рязанцева, у которого останавливалась В. И. Ленин в далеком 21-м году. Антонина Федоровна в день 114-й годовщины со дня рождения Ильицы выступала перед пионерами, рассказывала о том, какие изменения произошли в поселке на ее глазах. Эти перемены к лучшему говорят о том, что есть в революции начало, но нет у революции конца.

Э. ИВАНОВА.

## НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

В ПОСЛЕДНИЕ годы особенно ощущимо меняется облик Люберецкого района. Немалая заслуга в этом и строителей треста «Особстрой» № 2. Постоянно обновляются наши поселки. Так, в центральной части Томилинализуется к завершению сооружение автоматической телефонной станции на десятки тысяч номеров. Строительство ведется силами СМУ-4 вместе с супподрядными организациями. А специалисты из СМУ «Кинострой» № 17 нашего треста принимали участие в сооружении поликлиники на 600 посещений в день. Этот подлинный дворец здоровья скоро примет работников Томилинского производственного птицеводческого объединения, а также жителей близлежащих населенных

пунктов. Объекты здравоохранения постоянно находятся в поле зрения строителей треста. В городе Дзержинском на сооружении больничного комплекса с удовольствием трудаются представители СМУ-5.

Была деятельность наших строителей направлена на повышение благосостояния людей. Для выполнения Продовольственной программы большое внимание уделяется реконструкции завода имени Ухтомского. Большая часть трудовых коллективов из СМУ-1 работает именно здесь, а также на строительстве жилого дома колхоза имени Ленина. В преобразовании люберецких сел и деревень немалую роль играют специалисты ССМУ-6. Они славно трудаются на возведении домов усадебного типа в гост-

племобъединении «Петровское» и других сельских объектах. Повсеместно можно видеть штукатуров, маляров, плиточников из спецуправления отделочных работ № 7.

Представители всех подразделений треста постоянно принимают участие в строительстве объектов для детей. Так, в прошлом году в Лыткарине сдан в эксплуатацию детский сад завода оптического стекла, а в Люберецах — школа на 1176 мест. В настоящее время работники СМУ-4 ведут строительство такой же школы в пятом микрорайоне.

Большая заслуга особстроевцев и в сооружении объектов соцкультбыта. Повсюду оставляют они добрую память о себе.

Н. БУШИН,  
председатель объединенного профкома треста «Особстрой» № 2.

## МАЙ НА ПОЛЯХ

ВЕСЕННЕЕ тепло окнуло подмосковные земли, и всюду зажигла работа. Высок ее накал в подрядных полеводческих колхозах, которых в нашем районе десять.

Окрыленный прошлогодними успехами хозяйствования на новых землях — в Ступинском районе, перешел на подрядный метод работы колхоз Беспаловского отделения колхоза им. Ленина. Его возглавляет Василий Иванович Манюхин. Понимаясь в доверие колхоза и возросшую ответственность за порученное дело, напористо работают механизаторы вдали от дома. Они не только хорошо подготовили почву, но и в лучшие сроки посеяли зерновые культуры на площади 110 гектаров. Основа для получения доброго урожая заложена.

Есть в колхозе им. Ленина еще один подрядный коллектив — картофелеводческое звено. Руководит им опытный механизатор Сергей Алексеевич Прохоров. В прошлом году колхозные картофелеводы получили неплохой урожай «второго хлеба»: по 203 центнера с гектара, но сажали картофель по куспини семенами, а поэтому его себестоимость оказалась высокой. Нынче больше внимания уделяется организации своих семенных участков. Небезразличны стали для земрасчетного коллектива экономические показатели.

Звено первым в нашем районе приступило к посадке картофеля и до наступления Первомая успело выполнить эту работу на половине площадей. Посадка клубней продолжается и в эти праздничные дни.

У земледельцев популярна шутка: «Был бы в мае дождь

да гром, и не нужен агроном!». Не с целью обидеть специалистов ее сочинили, а чтобы подчеркнуть важность живительной влаги в этот период. Но настоящего, настоящего дождика все нет и нет. И хоть земли госплемзавода «Петровское» орошаемые, бригада Марии Ивановны Кащеваровой старается воспользоваться естественной влагой, посевы раньше, чем почва высокнет, ведь полив — это дополнительные затраты, которые могут увеличить себестоимость продукции. Бригада, которая трудится на земрасчете, приходится учиться и этот фактор. Вот почему как только стало можно, вывели технику в поле звеневью по свекле Александру Федорович Жарков и звеневью по картофелю Михаилу Максимовичу Кузьмину. В эти праздничные дни названные звеня завершают посевную кампанию на закрепленных землях.

Для другой земрасчетной бригады госплемзавода «Петровское», которая работает на более низких, пойменных землях и которой руководит кавалер ордена Ленина Евдокия Ивановна Майченко, посевная только началась. И здесь ее намерены провести в сжатые сроки, чтобы выполнить не только плавное задание, уложиться в лимиты затрат, но и взять рубежи, намеченные в обязательстве.

Добиться высоких конечных результатов — такую цель поставили перед собой колхозы, взвешив на вооружение новую форму организации и оплаты труда — звеневью и бригадный земрасчет. Старт взяли удачный!

Р. ФАТИЮЩЕНКО.

## ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

Нынешний Первомай колхозов Дзержинского комбината промышленных предприятий встречает с хорошим настроением. Четвертый год и вся одиннадцатая пятилетка станут для нас памятными тем, что много новинок пришло на комбинат.

Научно-технический прогресс — это главное звено во всей цепи интенсификации производства — позволил намного улучшить показатели работы. Назову красоречивые цифры. Если в 1958 году, когда предприятие только создавалось, было изготовлено около 6 тысяч кубических метров сборного железобетона, то в 1983 году его выпущено 74 тыс. кубометров.

Значительные усилия направляет коллектив на техническое перевооружение. Проведена реконструкция, в ходе которой заменено основное и вспомогательное технологическое оборудование на двух секциях бетонного завода № 2. Комбинат полностью обеспечивает все формовочные цеха бетонной смесью.

Научно-технический прогресс, безусловно, предусматривает и более совершенную организацию труда. Помогает нам творческое содружество с железнодорожниками станции Яничино. Развивается бригадная форма организации труда с применением коэффициента трудового участия.

Мы выпускаем и опоры для линий электропередач. Намного увеличить их производство позволила новая поточная линия. Важно, что эти опоры направляются для электрификации села.

Научно-технический прогресс, безусловно, предусматривает и более совершенную организацию труда. Помогает нам творческое содружество с железнодорожниками станции Яничино. Развивается бригадная форма организации труда с применением коэффициента трудового участия.

Все эти шаги позволили укрепить стабильность коллектива, которая является залогом будущих успехов.

А. ЛОБАНОВ,  
секретарь парторганизации.

## ХОРОШЕЕ НАШ ГОРОД

С КАЖДЫМ годом краше становится наш город Люберецы. Одна из ярких примет его перемен — появление новых зданий, улучшение вида улиц, площадей, скверов. Проеезжающие по Ново-Рязанскому шоссе издали замечают высокие, стройные жилые дома в 115 квартале. Этот микрорайон сформировался в основном в 60—70-х годах. Но новое строительство продолжено и сейчас, будет продолжено и вперед. Недавно здесь прибывало строгое прямоугольное здание автоматической телефонной станции. В микрорайоне есть две школы, магазины, предприятия сферы услуг. Все больше «обрастают» он зеленью, становятся уютными.

Завершается обновление главной магистрали города — Октябрьского проспекта. В его домах — все возможные магазины, предприятия бытового обслуживания. А в центре — двухэтажный кинотеатр «Октябрь».

Город последовательно раздвигает свои границы. Началась застройка пятого микрорайона, который примыкает к четвертому, заложенному в последние годы. Именно здесь, в так называемой красногорской зоне, осредоточено основное строительство в настоящем времени. Закладываются новые крупные дома, в которых предусмотрены и предприятия для обслуживания населения. Строятся школы и детсады.

На снимке: вид на 115-й квартал города Люберецы.  
Фото С. Косьянова.



ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ,  
ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## НА ВЫСТАВКУ, КАК НА ПРАЗДНИК

В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕЕ Г. ДЗЕРЖИНСКОГО  
РАЗВЕРНУТА НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

ЕСТЬ в г. Дзержинском дом, который хорошо известен не только в самом городе, но и далеко за его пределами. Это народная картинная галерея. За время своего существования она снискала завидную популярность. 20 апреля был особенно большой наплыв посетителей. Все спешили посмотреть организованную там выставку самодеятельных художников. Идея по залам, внимательно глядящимся в картины на стенах и невольно думаящим: «Как же богаты талантами люди нашей земли!»

Г. Д. Труфанов, художник-формитор ДК ТЭЦ-22, увлекается пейзажами. Его картины «Зима наступила» и «Ливарский день» написаны вполне профессионально, лирично. Белый зимний покров выглядит естественно, что думашь — положишь руку на холст, и пальцы скуют стынью снега.

Картины М. В. Симакова написаны уже в другой художественной манере. В основном он пишет натюрморты. «Ветки в стакане», «Кофейник с чашками и старые книги» запоминаются своеобразной утонченностью. Многие посетители останавливаются перед картиной Д. А. Баранова «Городской лей-

заж», написанной в легкой цветовой гамме.

На выставке представлено немало хороших картин, но хочется сказать добрые слова и в адрес организаторов этой замечательной картинной галереи. Там делается все для удобства посетителей: мягкий свет равномерно льется на картины, очень уютно, высока культура обслуживания. Недаром многие художники хотят, чтобы их картины выставлялись именно здесь.

Руководитель группы промышленной эстетики ТЭЦ-22 Г. Грабовский и начальник ЖКО ТЭЦ-22 Д. Д. Федяев по праву могут гордиться своим детищем. Хорошие организаторские способности проявила Л. Г. Некрасцева, отвечающая за проведение выставок картинной галереи. За год существования галереи им было проведено пять.

28 художников, мастеров прикладного и декоративного искусства, представили здесь свои произведения. Со дня открытия в галерее побывало более 13 тысяч человек.

Авторитет картинной галереи продолжает расти. Нужное это дело? Да. Полезное? Несомненно!

Побольше бы таких выставочных залов нашему району. С. БАЙРАМУКОВА, художница.



Задорный русский танец — своеобразная визитная карточка хореографического ансамбля «Россия» Люберецкого Дворца культуры. Это один из лучших самодеятельных коллек-

тивов района, объединяющий десятки человек, ему присвоено звание «народный».

Фото А. Фоломкина.

## СПОРТ

### ОТЛИЧИЛИСЬ ЛЮБЕРЧАНЕ

Недавно в Люберцах прошли соревнования на первенство детско-юношеских спортивных школ Московского областного совета ДСО «Спартак» по тяжелой атлетике. В этих состязаниях приняли участие и школьники Люберецкого района.

Особенно упорной была борьба за звание абсолютного чемпиона первенства. За него боролись наши Николай Дубина (вес до 75 кг), Андрей Лучков (до 82,5 кг), Дмитрий Синицын и Эдуард Чикаидзе (оба до 90 кг).

Особенно отличился среди спортсменов полусреднего веса Николай Дубина, выполнивший норматив кандидата в мастера спорта. Он и стал абсолютным чемпионом первенства с результатом в толчке 150 кг.

Первые места в своих весовых категориях заняли Андрей Лучков, Дмитрий Синицын, Валерий Рассказов другие юные спортсмены нашего района.

В. АНДРИАНОВ, директор Люберецкой детско-юношеской спортивной школы по тяжелой атлетике.

## У нас в „Колоске“

Ясли-сад № 42 «Колосок» завода им. Ухтомского посещают около 300 ребятишек. У нас, как и в других детсадах района, созданы все условия для гармоничного воспитания детей. Проводятся занятия по музыке и физкультуре. Партный и профсоюзный комитеты, руководство завода оказывают постоянное внимание своему детскому учреждению. Два года как у нас действует бассейн, где под руководством тренера в маленьких группах проведены увлекательные праздничные утренники. Е. СЕМИНА.

Зимний сад, раскинувшийся на площади 180 квадратных метров, отличающейся своей красотой, помогает развивать в детях самые тонкие эстетические чувства. Это понимание прекрасного, любовь к природе. Отсюда и в дальнейшем разовьются в детях хорошие человеческие качества: добре отношение к людям, порядочность и другие.

Детсад поддерживает тесные связи с научно-исследовательским институтом игрушки, так что у нас много игровинок.

Накануне 1 мая во всех возрастных группах проведены увлекательные праздничные утренники.

Е. СЕМИНА.

## К ВЕРШИНАМ ЗНАНИЙ И МАСТЕРСТВА

СОТНИ молодых людей в нашем районе получают среднее образование и рабочие квалификации в профессионально-технических училищах. В Дзержинском ГПТУ № 50, например, ребята учатся профессиям токаря, слесаря, электромонтера, электросварщика и другим, получают навыки работы на станках с числовым программным управлением, с контурно-измерительными приборами и автоматикой. В училище развернуто социалистическое соревнование между группами за лучшее освоение теоретических знаний и практи-

тических навыков. Лучший призана группа мастеров производственного обучения К. Ф. Усовой. Регулярно проводятся конкурсы на звание «Лучший по профессии», ребята часто встречаются с передовиками производства базового предприятия.

В преддверии Первомая коллектив ГПТУ добился хороших результатов. Так, в конкурсе, организованном Московским областным управлением профтехобразования, он вошел в десятку сильнейших.

Для сравнения скажем, что в конкурсе принимали участие 104 профтехучилища. Конечно,

это стало возможным благодаря успехам лучших учащихся. В числе первых здесь называются Николая Баева, Юрия Микулеса, а также В. Никулина, Т. Долину. Они серьезно готовят себя к вступлению в ряды рабочего класса.

Ребята не только учатся, но и интересно проводят свой досуг. Недавно хоровой коллектив ГПТУ-50 стал победителем зонального смотра художественного самодеятельности.

Принятая реформа общеобразовательной и профессиональной школы перед педагогами

лическими коллектиками профтехучилищ открывает горизонты новых высот в деле обучения и воспитания хороших кадров для народного хозяйства. В ГПТУ работают знающие и любящие свое дело люди. Это отличие профтехобразования РСФСР В. В. Пономарева, мастера производственного обучения В. В. Долбенев, кстати, выпускник училища, а также А. И. Гафурова, преподаватель П. П. Зайцевский и другие.

Следующий номер газеты

выйдет 4 мая.

## ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов — 10; «ДОРОГОЙ МОИ МАЛЬЧИК» — 11-20; «ЛЮБЛЮ, ЖДУ, ЛЕНА» — 13, 21; «БЕЛЫЕ РОСЫ» — 15, 17, 18-45.

### УХТОМСКИЙ ДВОРЦЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВИТЯ ГЛУШАКОВ — ДРУГ АПАЧЕЙ» — 15; «ДУША» — 17, 19.

Завтра: «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» — 15; «ОДИНОКИМ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ» — 17, 19 (удл. программа).

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВСАДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ» — 18, 21; «ОРЛЯТА ЧАЛАЯ» — 15.

Завтра: «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ» — 18; «ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ» — 21.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЦЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня и завтра: «ЕДИНИЦА С «ОБМАНОМ» — 15, 17; «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ» — 19, 21.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберец-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем в общественные организации —

553-27-07; отдел партийной жизни —

553-14-72; отдел промышленности, «засветы»

главного редактора — 553-97-55; отделы сель

ского хозяйства и строительства — 553-22-24;

ответственный секретарь — 553-26-53; редактор

— 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л.

Зак. 2341